ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЗАТО г. ЗЕЛЕНОГОРСКА

 о результатах своей деятельности 

и деятельности Администрации ЗАТО г. Зеленогорска 

 за 2013 год  

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии со статьей 25 Устава города Зеленогорска, и Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности, деятельности Администрации  ЗАТО г. Зеленогорска и о решении вопросов, поставленных Советом депутатов ЗАТО г. Зеленогорска.
Работа Администрации в 2013 году осуществлялась в соответствии с Комплексной программой, прогнозом социально-экономического развития города, бюджетом города, муниципальными программами. Сегодня остановлюсь на тех моментах, которые оказали определяющее влияние на результаты социально-экономического положения города.
Общая экономическая ситуация, изменение планов инвесторов приводили к корректировкам программ и планов социально-экономического развития города. Но, как и в предыдущие годы, нам удалось сохранить и поддержать социальную инфраструктуру города на достаточно высоком уровне. По итогам 2012 года город Зеленогорск занял 3 место в рейтинге городских округов Красноярского края по комплексной оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, уступив  городам Сосновоборск и Железногорск. В результате, городу предоставлен грант в размере более 2 млн. рублей, который направлен на ремонт учреждений дополнительного образования.
Поддержка бюджетников, повышение зарплат и условий труда учителей, воспитателей, помощь социально незащищенным слоям населения – все это основные направления нашей работы, что отражено в социально ориентированном бюджете города.
Доходы бюджета увеличились по сравнению с 2012 годом на 6 процентов и составили 2 млрд. 432 млн. рублей. В течение всего года проводилась работа по наполнению доходной части местного бюджета и оптимизации расходов. Благодаря предпринятым Администрацией города мерам, дополнительно поступило межбюджетных трансфертов в размере 260 млн. рублей. В структуре доходов местного бюджета доходы, собираемые на территории города, составляют около 25 процентов (в 2012 г. – 22,8%; 2011 г. – 32,9%). 
Расходы бюджета города в 2013 году составили 2 млрд. 565 млн. рублей - это больше 2012 года на 19 процентов. Самые емкие направления расходов бюджета города: образование – 51%, социальная политика – 16%, жилищно-коммунальное хозяйство и национальная экономика по 11%. 
В 2013 году на выполнение мероприятий по 22 целевым Программам (2012 г. – 36), израсходовано 236,7 млн. рублей (2012 г. 306,4 млн. руб.), в том числе участие в 14 (2012 г. – 14) краевых Программах позволило дополнительно привлечь средства в размере 141 млн. рублей (2012 г. 211,9 млн. руб.). Доля расходов программного характера, с учетом ведомственных программ, в общих расходах местного бюджета составила более 78 процентов. 
Проект местного бюджета на 2014-2016 годы принят в программном формате, для чего проделана большая работа по разработке и принятию 12 муниципальных программ, в том числе программа «Управление муниципальными финансами г. Зеленогорска на 2014-2016 годы». В результате работы по формированию местного бюджета на основе муниципальных программ доля расходов программного характера в общих расходах местного бюджета в 2014 году составит 95 процентов. 
На 16 мероприятий по протокольным поручениям Совета депутатов направлено 69,9 млн. рублей (2012 г. – 25,0 млн. рублей; 2011 г. – 40,4 млн. рублей). Профинансировано выполнение следующих работ: 

- капитальный ремонт многоквартирных домов 27,5 млн. рублей;

- содержание улично-дорожной сети 14,6 млн. рублей;

-  ремонт системы водоподготовки плавательных бассейнов в школе № 163 – 5,2 млн. рублей;

- ремонт (перепланировка) бывшей школы № 165 – 5,2 млн. рублей;

- ремонт здания и приобретение осветительной аппаратуры для  центра дополнительного образования детей «Перспектива» - 5,1 млн. рублей;

- строительство водопровода по ул. Степная, Чапаева - 2,9 млн. рублей;
- на расширение внутриквартальных проездов 2,0 млн. рублей; 

- на ремонт (перепланировку) муниципального жилого фонда 1,5 млн. рублей (ул. Мира, 3) и другие работы.
В 2013 году мы уделяли большое внимание  развитию в городе малого и среднего предпринимательства. Малый бизнес вносит свой вклад в развитие городской экономики, решение социальных проблем, обеспечение занятости, формирование конкурентной среды и активности населения. 
На 1 января 2014 года в городе зарегистрирована 491 организация малого бизнеса, в том числе - 64 малых предприятия и 427 микропредприятий. На 1000 человек населения приходится 7,6 малого предприятия (2012 г. – 7,5). Справочно: по Российской Федерации этот показатель составляет 12,8. 

На вновь созданных малых предприятиях организовано 196 рабочих мест (2012 г. - 280; 2011 г. - 152).  Занято на предприятиях малого бизнеса 3378 человек, в том числе на постоянной основе 3164 человек. (2012 г. 3500 (3306) чел.; 2011 г. 3498 (3243)).  Доля занятых на малых предприятиях, от общего числа занятых в экономике города, составляет 11% (2012 г. – 12%; 2011 г. – 11%). С учетом индивидуальных предпринимателей и их наемных работников этот показатель увеличивается до 22% (2012 г. – 22,2%; 2011 г. – 21,1%).
В 2013 году малые предприятия показали положительную динамику своей производственной и строительной деятельности: оборот продукции
 малых предприятий составил около 5,0 млрд. рублей (15% всего оборота города, в 2012 г. – 13%). Выполнено работ по договорам строительного подряда на 19% больше, чем в 2012 году - на 793 млн. рублей. 

Объем розничной продажи товаров малыми предприятиями составил 1,9 млрд. рублей (28% всего розничного товарооборота по городу).

На оборот общественного питания в малом бизнесе приходится 45% от оборота общественного питания в целом по городу (176,4 млн. рублей, что на 26% больше, чем в 2012 году).

Инвестиции в основной капитал составили 10,3 млн. рублей, что в 4,5 раза больше, чем в 2012 году. 

В мае 2013 года для поддержки малого предпринимательства начал действовать «Фонд развития предпринимательства города Зеленогорска». 

Фондом предоставлена финансовая поддержка 10 предпринимателям в форме грантов (2,7 млн. рублей) и в форме займов (16,5 млн. рублей) на общую сумму 19,2 млн. рублей. Эти суммы направлены на организацию 68 рабочих мест.
В рамках реализации мероприятий городской целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в г. Зеленогорске на 2011-2013 годы» предоставлены субсидии 18 субъектам малого предпринимательства в сумме 4 млн. 289 тыс. рублей (2012 г. – 32 субъектам, 7,8 млн. рублей; 2011 г. – 6; 506 тыс. руб.). Создано 29 рабочих мест.
При содействии Администрации города, Зеленогорским представительством ОАО «Красноярское региональное агентство поддержки малого и среднего бизнеса» субъектам малого и среднего предпринимательства выдано 22 микрозайма на сумму 17,9 млн. рублей, оформлено 3 поручительства на сумму 3,0 млн. рублей.
По инициативе Администрации третий год подряд, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе, проводился открытый городской конкурс «Предприниматель 2013 года». Победителям конкурса по 7 номинациям, вручены ценные призы и дипломы, выражена благодарность за сотрудничество в деле развития городской инфраструктуры, нормализации социального климата в городе, создание новых рабочих мест.
Благодаря активно занятой позиции со стороны Росатома, ТВЭЛа, Администрации города прошел конкурс по развитию предпринимательской активности «Школа предпринимательства». В четырех этапах конкурса приняли участие около двухсот зеленогорцев – потенциальных предпринимателей. Участие было открытое и бесплатное. Все желающие могли разработать свой предпринимательский проект, включающий в себя не только бизнес-модель, но и перечень конкретных шагов по его реализации. В итоге для всех участников конкурса были определены механизмы поддержки, а 20 бизнес-планов рекомендованы для получения займов и грантов.
Основные направления нашей деятельности в сфере городского хозяйства определены долгосрочными муниципальными программами: создание комфортной городской среды, улучшение качества услуг жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности и энергосбережения, повышение безопасности дорожного движения, капитальное строительство и ремонт в городе. 
Жилищный фонд города на конец года составил 1,5 млн. кв. м. В том числе 1,3 млн. кв. метров – это площадь многоквартирных жилых домов. В городе действуют три управляющих организации,  пять товариществ собственников жилья в управление, у которых находится 501 многоэтажный жилой дом.
В 2013 году по программе капитального ремонта многоквартирных домов капитальный ремонт проведен в 37 многоквартирных домах. Площадь отремонтированных крыш (кровель) составила 6,0 тыс.  кв. метров. Отремонтировано фасадов площадью около 15 тыс. кв. метров. Общие затраты на капитальный ремонт многоквартирных домов составили 28,9 млн. рублей (в 2012 году – 14,2 млн. рублей), в том числе  средства собственников жилых помещений 1,4 млн. рублей (2012 г. 483 тыс. рублей).

В рамках реализации долгосрочной целевой «Программы  энергетической эффективности и энергосбережения на территории г. Зеленогорска на 2010-2020 гг.» велась работа по реализации мероприятий, направленные на сокращение расходов граждан и местного бюджета на оплату энергоресурсов. Общие расходы на мероприятия данной программы составили 175 млн. рублей: установлены энергосберегающие лампы и светильники, заменены оконные блоки, установлены приборы учета энергетических ресурсов, разработана схема теплоснабжения города.

Для повышения надежности теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения потребителей, а также снижения потерь, МУП ТС за счет собственных средств,  в 2013 году выполнены работы  по капитальному ремонту систем тепло- и водоснабжения на сумму 51 млн. рублей (2012 г. 22,4 млн. руб.: 2011 г. 7,7 млн. руб.). Выполнены работы по строительству тепловых сетей в поселке 1000 дворов, протяженностью 638 метров, на сумму 5 млн. рублей. В рамках программы энергосбережения проведены мероприятия на сумму 10,1 млн. рублей:

- произведена замена изоляции на тепловых сетях протяженностью 1800 метров;

- выполнена замена стальных водопроводных трубопроводов на полиэтиленовые, протяженностью 2126 метров;
- установлен и включен в работу преобразователь частоты на КНС № 4;
- проведена модернизация электроосвещения объектов МУП ТС.

 За счет краевого и местного бюджетов выполнен капитальный ремонт тепловых и водопроводных сетей на сумму 7,5 млн. рублей.

МУП Электрические сети произвели реконструкцию электрических сетей и оборудования на сумму 24 млн. рублей. Смонтирована новая линия электроснабжения по улице Урожайной, произведена реконструкция электрических сетей по ул. Комсомольская, Карьерная, установлены приборы учета электрической энергии в трансформаторных подстанциях  на границах балансовой принадлежности у юридических лиц и другие работы.

На установку общедомовых приборов учета тепловой энергии и воды в многоквартирных жилых домах направлено 1,3 млн. рублей. На конец 2013 года приборами учета холодной и горячей воды оборудованы 97%   многоквартирных домов. 88% оборудованы общедомовыми приборами учета тепловой энергии (от общего количества многоквартирных жилых домов, в которых необходима установка данных приборов). 
Гражданами установлено 940 индивидуальных приборов учета холодной воды (2012 г. - 1346), 1082 прибора учета горячей воды (2012 г. – 1378), 313 приборов учета газа (2012 г. – 197).

С момента начала реализации программы энергетической эффективности и энергосбережения, потребление энергоресурсов населением и бюджетными организациями  снизилось на:
- 24,3 % - по воде; 
- 7,3 % - по тепловой энергии; 

- 4,9% - по электрической энергии. 

Важной общегородской проблемой было и остается состояние дорог. На содержание городских дорог в 2013 году израсходовано 158,7 млн. рублей (2012 г. – 158,1 млн. руб.; 2011 г. 139 млн. руб.). Объемы финансирования удалось сохранить на уровне предыдущего года только за счет совместно принятых решений с Советом депутатов. Дополнительно было выделено из местного бюджета на содержание и ремонт дорог 19,1 млн. рублей. Доля расходов местного бюджета в общей сумме затрат увеличилась до 41% (в 2012 г. 28,9%). 
В прошедшем году выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог в объеме 8,5 тыс. кв. метров (2012 г. – 8,4; 2011 г. - 10,4). За счет участия города в долгосрочной целевой программе «Дороги Красноярья» капитально отремонтировано 21 тыс. кв. метров дорожного покрытия (2012 г. – 3,9; 2011 г. – 2,6). 
Организация транспортного обслуживания населения города, как и организация дорожного движения, остаются довольно напряженными и ответственными направлениями работы Администрации города. 

В 2013 году городским общественным транспортом перевезено 7,4 млн. пассажиров (2012 г. 7,5 млн. пасс.). Обслуживались 29 маршрутов, в том числе 22 внутригородских. Субсидировались 19 внутригородских маршрутов на сумму 47 млн. рублей. 

На маршрутах общего пользования работали 94 муниципальных автобуса и 34 автобуса, принадлежащих индивидуальным предпринимателям. 

На конец 2013 года в городе насчитывалось более 22 тыс. единиц автотранспорта, в том числе личных легковых автомобилей 19,5 тыс. единиц. На 1000 жителей города приходится более 300 личных легковых автомобилей, что на 2,3% больше, чем в 2012 году (по сравнению с 2008 г. рост на 51,4%). Количество грузовых автомобилей, находящихся в собственности населения, выросло на 12,5% (1087 автомобилей). 
В рамках программы «Повышение безопасности дорожного движения в г. Зеленогорске на 2010-2014 годы» в 2013 году выполнена разработка Проекта организации дорожного движения на территории города Зеленогорска. Освоено средств по программе 1,2 млн. рублей. Но, для эффективной реализации мероприятий Программы необходимо обеспечение более высокого объема финансирования, в том числе за счет средств краевого бюджета.
Для улучшения экологической обстановки и создания благоприятной для человека окружающей среды на территории города действовала программа «Охрана окружающей среды на 2011-2013 годы». 
Средства по программе направлялись на утилизацию отработанных энергосберегающих ламп, принятых от населения (680 штук), сбор макулатуры (около 350 тонн бумаги и картона), конкурс рисунков, социальную рекламу и другие мероприятия. В апреле и мае проведен общегородской экологический субботник. Работниками организаций выполнялись работы по очистке улиц города от мусора. На полигон ТБО было вывезено 233 куб. м  мусора и около 2,0 тысяч куб. м  дресвы. Но, далеко не все предприятия соглашаются выйти на субботник и привести город в порядок. Для улучшения экологического состояния города просто необходимо более активное участие горожан в городских субботниках. 
В 2013 году ухудшения экологической ситуации в городе не произошло. 
Инвестиции муниципальных организаций в экономику города за 2013 год составили 307 млн. рублей, - на 52% больше, чем за 2012 год. «Службой единого заказчика-застройщика» закончены строительством и введены в эксплуатацию следующие объекты капитального строительства на сумму 222 млн. рублей:
- 3 секции социального дома по ул. Парковая, 74;

- внешнее инженерное обеспечение в микрорайоне 23 (к жилому дому ул. Парковая, 74);

- 2 очереди сетей холодного водоснабжения по ул. Чапаева;

- водопроводная сеть по ул. Степная;

- закольцовка водопровода по ул. Сибирская (Урожайная);

- 1-й этап строительства парковой зоны обводненных карьеров в черте города;

-  холодный склад на территории детского сада № 6;

- модульное здание медицинского пункта для Центра экологии и туризма.


Продолжены работы на объектах:

- строительство
универсального спортивного зала с искусственным льдом;
- строительство внешнего инженерного обеспечения в микрорайоне 23 (КНС-10А, напорный коллектор).

Администрацией города за прошлый год выдано 19 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства (2012 г. 12); на 12 объектов жилищного строительства (2012 г. 17); оформлены документы по вводу в эксплуатацию 23 объектов (2012 г. 16). 
В городе введены в действие жилые дома общей площадью 13,4 тыс. кв. метров, что на  5,0 тыс. кв. метров (59,5%) больше, чем в 2012 году (2012 г. - 8,4 тыс.кв. м; 2011 г. - 10,8 тыс.кв.м).

           Социального жилья в 2013 году сдано 3,4 тыс. кв. метров (в 2012 г. – 1,6 тыс. кв. м; 2011 г. – 1,6 тыс. кв. м). В декабре оформлен ввод в эксплуатацию 2 домов для служащих войсковой части № 3475 - 100 квартир, общей площадью около 5,0 тыс. кв.м. 
Населением построено 35 индивидуальных жилых домов (2012 г. - 38; 2011 г. - 31), в том числе в результате комплексного освоения территории, построено 9 индивидуальных жилых домов.
В муниципальном секторе экономики осуществляли деятельность 10 муниципальных унитарных предприятий. Совокупный размер доходов предприятий за прошлый год составил 2,4 млрд. рублей (2012 г. – 2,4 млрд. руб.). На всех предприятиях, кроме МУП «Дельфин», отмечен рост заработной платы. За 2013 год она составила 19 тыс. 165 рублей, на 5,8% выше, чем в 2012 году (2012 г. – 18109,2 руб.; 2011 г. – 16969,8 руб.). 
В 2013 году численность на муниципальных предприятиях уменьшилась на 4%  и составила 2360 человек (в 2012 г. снижение на 13%; в 2011 г. – на 6,5%). 
По городу снижение числа занятых в экономике составило 4,4% (2012г. – на 2,2%; 2011 г. – на 2,0%). 

В службе занятости города на конец года состояло на учете зарегистрированных безработных 481 человек (2012 г. 382 чел.; 2011 г. 438 чел.). Уровень регистрируемой  безработицы – 1,3% (2012 г. 0,98; 2011 г. 1,0). За прошлый год нашли работу при содействии городского Центра занятости 730 человек (2012 г. 873 чел.; 2011 г. 1039 чел.). 
Средняя заработная плата, начисленная работникам организаций, увеличилась за год на 5,6%  и составила 30 тысяч 355 рублей. 

Размер реальной заработной платы, рассчитанный исходя из начисленной заработной платы и  индекса потребительских цен
,  в 2013 году составил 99,6% к уровню 2012 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата
по видам экономической деятельности (включая малые организации)
в расчете на одного работника
	
	Средняя начисленная заработная плата

 в 2013 г., рублей
	Темп роста (убыли) номинальной заработной платы (2013 год в % к 2012 году)
	Темп роста (убыли) реальной заработной платы (2013 год в % к 2012 году)
	Отношение к среднегорд-скому уровню заработной платы, %

	Всего по городу
	30355,5
	105,6
	99,6
	100

	в том числе: 
	 
	 
	 
	 

	Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство
	16438,2
	113,0
	106,6
	54,2

	Обрабатывающие производства
	54154,7
	108,7
	102,5
	178,4

	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды
	39599,1
	108,9
	102,8
	130,5

	Строительство
	23734
	97,9
	92,4
	78,2

	Оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования
	11752
	107,2
	101,1
	38,7

	Гостиницы и рестораны
	11065,7
	106,2
	100,1
	36,5

	Транспорт и связь
	19032,2
	94,5
	89,1
	62,7

	Финансовая деятельность
	29955,4
	84,6
	79,8
	98,7

	Операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг
	19928,2
	103,0
	97,1
	65,6

	Государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение
	46059,2
	110,8
	104,5
	151,7

	Образование
	20734,5
	124,2
	117,2
	68,3

	Здравоохранение и предоставление социальных услуг
	24132,8
	108,6
	102,5
	79,5

	Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг
	19423,4
	112,7
	106,3
	64,0

	  в том числе:
	 
	 
	 
	 

	удаление сточных вод, отходов и аналогичная деятельность
	20554,1
	104,8
	98,8
	67,7

	деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта
	19473,2
	121,2
	114,3
	64,2



Администрацией города осуществлялось управление и распоряжение  муниципальным имуществом, стоимость которого за год увеличилась на 516 млн. рублей и на 1 января 2014 года составила 9 млрд. 47 млн. рублей.   Увеличение произошло за счет ввода в эксплуатацию объектов нового строительства «Службой единого заказчика-застройщика»,  проведенной реконструкции муниципального имущества,  поступления имущества из других форм собственности и др.

Доходы от использования муниципального имущества и земли  составили 57,6 млн. рублей, в том числе: арендная плата за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена 26,9 млн. рублей (2012 г. – 35,6 млн. руб.); доходы от сдачи имущества в аренду – 9,9 млн. рублей (2012 г. – 10,0 млн. руб.), доходы от реализации имущества – 8,7 млн. рублей (2012 г. - 10,8 млн. руб.).
На конец прошлого года в аренде находилось 3577 земельных участков. За год заключено 556 новых договоров аренды, в том числе с физическими лицами 497 договоров, с юридическими – 59. 
В течение прошлого года проводилась претензионно - исковая работа с арендаторами должниками по взысканию задолженности по арендной плате за землю. Проведено 11 заседаний муниципальной комиссии  по поступлению арендной платы. Приглашено 99 арендаторов, имеющих задолженность на общую сумму 5,8 млн. рублей. В результате поступило около 5 млн. рублей, в том числе в судебном порядке взыскано 2,4 млн. рублей. Подготовлены материалы для взыскания задолженности в судебном порядке на сумму 8,1 млн. рублей. Арбитражным судом в 2013 году удовлетворено 4 иска на сумму 766 тыс. рублей.
Претензионно – исковая работа проводится и с должниками по арендным платежам за предоставленное в аренду муниципальное имущество. В 2013 году должникам выставлено 44 претензии на сумму 731 тыс. рублей. В результате претензионной работы поступило 532 тыс. рублей. В Арбитражный суд Красноярского края направлены исковые заявления о взыскании 176 тыс. рублей.
Прогнозным планом приватизации муниципального имущества на 2013 год предусмотрена приватизация 6 объектов муниципального недвижимого имущества. Из них осуществлена приватизация 1 объекта. По 3 объектам процедура приватизации продолжена в 2014 году. Осуществлена продажа 3 объектов, не вошедших в Прогнозный план приватизации на 2013 год. От продажи имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, получено 7,9 млн. рублей. 
В 2013 году проведена перерегистрация граждан, вставших на учет до 01 марта 2005 года и состоящих в списках очередников, нуждающихся в получении жилья в бюджетно-муниципальной и общегородской очередях, граждан, признанных нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма. Всего состоит на учете 732 семьи (2012 г. 849; 2011 г. 1099), из них признаны малоимущими 330 семей (2012 г. 276; 2011 г. 300). Являются участниками жилищных программ 68 семей (2012 г. 76; 2011 г. 75).
Исходя из выделенных объемов финансирования из федерального и краевого бюджета, улучшили жилищные условия 164 семьи (2012 г. 184; 2011 г. 216).
Из бюджетов всех уровней предоставлено гражданам социальных выплат на приобретение жилых помещений в размере 41,3 млн. рублей (2012 г. 59,9 млн. руб.). 

Приобретено в собственность 3 жилых помещения семьям ветеранов и вдов ветеранов Великой Отечественной войны (2012 г. 6; 2011 г. 8).

По программе «Обеспечение жильем молодых семей», улучшили свои жилищные условия 49 семей (2012 г. 65; 2011 г. 23).

В 2013 году приобретено 18 квартир для детей-сирот на общую сумму 19,4 млн. рублей (федеральный бюджет – 11,2 млн. руб., краевой бюджет – 8,2 млн. руб.).

Предоставлено жилых помещений:

- по договорам социального найма – 71 квартира (заселено 192 человека);

- по договорам найма специализированных жилых помещений, из них:

- служебное жилье – 17 квартир (заселено 35 человек);

- общежития – 122 комнаты (231 человек);

- жилье детям-сиротам -  12 квартир (12 человек) и др.

Одним из важнейших направлений в нашей деятельности является поддержка жителей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Объем финансирования на социальную поддержку населения в 2013 году составил 321 млн. рублей, на 20% больше предыдущего года.

На 7% больше, по сравнению с 2012 годом, направлено средств на социальную поддержку ветеранов (47 млн. рублей). На 15% увеличились  средства на предоставление мер социальной поддержки, установленных федеральным законодательством (11,5 млн. рублей). На предоставление единовременной адресной материальной помощи гражданам, нуждающимся в социальной поддержке, направлено 2,4 млн. рублей (больше, чем в 2012 году на 7%).


Социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг воспользовались около 18 тыс. человек на сумму 168 млн. рублей (2012 г. 170,6 млн. руб.; 2011 г. 174,6 млн. руб.). Количество семей, получавших субсидии, уменьшилось на 177 и составило 1856 семей, сумма выплат 17,9 млн. рублей (2012 г. 2033 семьи, 16,9 млн. руб.; 2011 г. 2273 семьи, 19,8 млн. руб.). В результате повышения пенсий число получателей субсидий ежегодно снижается.

В 244 жилых помещениях, занимаемых многодетными семьями, установлены автономные дымовые извещатели. На ремонт печного отопления и электропроводки предоставлена материальная помощь пяти многодетным семьям (49,1 тыс. руб.).
В прошедшем году Управлением социальной защиты населения организована работа по приему населения по принципу «одного окна». Граждане получили возможность при обращении к одному специалисту оформить все меры социальной помощи и поддержки, гарантированные действующим законодательством. Ведется прием заявлений и документов для предоставления 86 различных мер социальной поддержки и социальной помощи населению.

 В соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи  в 2013 году произошли изменения в городском здравоохранении: 
- в организации обслуживания населения, 
- в финансировании, 
- в численности работников.

В прошлом году медицинское обслуживание филиалом СКЦ «Клиническая больница № 42» осуществлялась по утвержденной «Программе государственных гарантий оказания населению Красноярского края бесплатной медицинской помощи». Плановый показатель объема медицинской помощи стационарного вида по количеству пролеченных больных перевыполнен на 7,9%. Пролечено более 12 тыс. человек. На 101,6% выполнен план по дневному стационару. Смертность населения уменьшилась на 3,6%,  смертность в трудоспособном возрасте - на 10,1% .


Клиническая больница продолжала участвовать в реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» и мероприятий по социальной поддержке отдельных категорий населения: льготное лекарственное обеспечение, бесплатное зубопротезирование, ремонт зубных протезов. Проводилась диспансеризация определенных групп взрослого населения для выявления хронических и неинфекционных заболеваний. Осмотрено 12,8 тысяч человек. В результате здоровыми оказались 18%, от прошедших диспансеризацию, 57% - имеют хронические заболевания.
Высокотехнологичную медицинскую помощь  получили 299 человек (2012 г. - 299; 2011 г. – 284), коронарографию прошли 379 человек (2012 г. 276; 2011 г. – 316), в Центр сердечно-сосудистой хирургии направлено 240 зеленогорцев (2012 г. – 167). По профилю «Травматология и ортопедия» выполнено 50 операций (2012 г. – 50; 2011 г. - 38).

Правом бесплатного лекарственного обеспечения пользовались более 13 тысяч человек, 14,7 тысяч человек имели право на 50% скидку. Сумма льготного лекарственного обеспечения составила 77,2 млн. рублей (2012 г. - 66,2 млн. руб.; 2011 г. – 85,3 млн. руб.), в том числе реализовано более 35 тысяч рецептов с 50% скидкой на сумму 5,2 млн. рублей.

Обеспечение населения качественной медицинской помощью напрямую зависит от кадрового потенциала Клинической больницы. Медицинскую помощь оказывают 317 врачей и 811 средних медицинских работников. 69% врачей и 73% средних медицинских работников имеют квалификационные категории. 

В результате оптимизации, численность работников Клинической больницы уменьшилась на 7%. В конце 2013 года уволили немедицинских работников – обслуживающий персонал. Их функции передали клининговым компаниям, часть работников, подлежащих сокращению, перешла на работу в эти компании. 
В тоже время, помогая решить проблему привлечения медицинских кадров в город, Администрацией в течение года удовлетворены были все заявки на предоставление жилых помещений  для медицинских работников.

В 2013 году закончился капитальный ремонт акушерского отделения, который проводился по программе модернизации здравоохранения. Проведены текущие ремонты в городской поликлинике и туберкулезном отделении на сумму 12 млн. рублей. В рентгеновском отделении Клинической больницы заработал кабинет цифровой маммографии. Подобные комплексы работают всего в нескольких городах России.
Для

укрепления материально-технической базы КБ № 42 приобретено медицинское оборудование на сумму более 13 млн. рублей.
Сфера образования города Зеленогорска – это социально-педагогический комплекс, сочетающий в себе разнообразные формы обучения, реализующий Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и предоставляющий бесплатное доступное образование.
Муниципальная политика в сфере образования в 2013 году определялась в ведомственных и межведомственных городских целевых программах. 
В городе успешно решена задача обеспечения доступности  дошкольного образования. На 1 января 2014 года услугами дошкольного образования охвачены 3620 зеленогорских детей (на 1.01.2013 г. 3589).  Размер родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях составлял 50 рублей в день и не изменился по сравнению с 2012 годом. На компенсацию части родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях направлено 10 млн. рублей.

В 10 муниципальных общеобразовательных школах на 1 января 2014 года обучались 6110 учащихся. Общая успеваемость учащихся составила 99,8%. Успешно прошли аттестацию в форме ЕГЭ 352 выпускника 11 (12) классов, что составляет 98,6% от общего числа выпускников. У выпускников «Росатом-класса» средний бал ЕГЭ по математике 86,2 (по городу 51,47). 100 баллов по разным предметам получили 10 выпускников школ. Средний бал  ЕГЭ зеленогорских школьников по всем предметам выше краевых. 
В 2013 году в рамках трехстороннего Соглашения между Правительством Красноярского края, Администрацией города и «ТВЭЛ» открыт физико-математический лицей на базе «Лицея № 174». На его создание  поступило 50 млн. рублей. Проведен капитальный ремонт кровли, замена линолеума и оконных блоков, приобретено новое учебное оборудование.
В рамках выполнения Указа Президента достигнуты целевые ориентиры по доведению средней заработной платы педагогических работников до установленных показателей. Это стало возможным за счет средств, дополнительно выделенных из краевого бюджета на сумму 36,7 млн. рублей.

В течение 2013 года продолжалась работа по созданию безопасных условий, соответствующих современным требованиям и нормативам в муниципальных образовательных учреждениях. На подготовку к новому учебному году направлено средств в объеме 38,7 млн. рублей (2012 г. 62,6 млн. руб.; 2011 г. 51,5 млн. руб.). Из местного бюджета выделены целевые средства Центру дополнительного образования детей «Перспектива» на ремонт сцены и замену оборудования в зрительном зале (3,4 млн. рублей), на ремонт паркетного зала (916 тыс. рублей), на замену фильтровальных установок в бассейнах школы № 163 (5,2 млн. рублей). 
Осуществлялись мероприятия по созданию структурного подразделения, реализующего программы дошкольного образования в школе № 163. С этой целью в 2013 году начат ремонт в здании по ул. Шолохова, 7. 
Весь комплекс мероприятий, проводимых Администрацией, позволил выполнить основные задачи и в целом достигнуть запланированных показателей программ в сфере образования.
В Администрации действует Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, которая является постоянно действующим коллегиальным органом, созданным в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально-опасном положении.
В 2013 году проведено 22 заседания комиссии, на которых рассмотрено 163 персональных дела на несовершеннолетних, 158 материалов на их законных представителей (родителей, опекунов) и иных лиц. 79 родителей привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

В течение года координация профилактической и реабилитационной работы проводилась в отношении 67 детей из 46 семей, находящихся по различным основаниям в социально опасном положении.

По инициативе Комиссии проведены акции «Остановим насилие против детей», «Помоги пойти учиться», «Безопасная среда» и профилактические мероприятия в летний период по профилактике употребления несовершеннолетними психоактивных веществ.
В 2013 году продолжалась работа по совершенствованию предоставления услуг по организации досуга населения. Сохранена сеть и штаты в учреждениях культуры и дополнительного образования в сфере культуры, молодежном центре. Увеличение заработной платы работников также должно способствовать удержанию людей в их профессии. С начала 2013 года фонд заработной платы в молодежном центре увеличился на 30%, у преподавателей учреждений дополнительного образования и работников зоопарка на 25,5%. Повышение заработной платы профинансировано за счет местного бюджета в сумме 7,2 млн. рублей и краевого - 1,1 млн. рублей.
В прошлом году проведен текущий ремонт в пяти учреждениях культуры на сумму 1,9 млн. рублей. Приобретено оборудование на 5 млн. рублей.
Музейно-выставочный центр получил субсидию на реализацию социокультурного проекта «Музей под открытым небом» (90,0 тыс. рублей).

Традиционно, наши работники культуры, творческие коллективы являются получателями грантов, премий, стипендий, поощрений. Детская художественная школа стала лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших школ России». Директор Мешкова Наталья Алексеевна награждена медалью «Директор года – 2013».
Творческие коллективы получили награды в 21 различных фестивалях, конкурсах краевого и российского уровня.

Проблемы, которые предстоит решать в сфере культуры города: привлечение квалифицированных кадров, проведение текущих ремонтов учреждений. Необходим капитальный ремонт в трех учреждениях (МБУ «МВЦ», МБУК «Центр культуры», МБУ «Зоопарк»).
Одним из важнейших направлений в деятельности Администрации является развитие физической культуры и спорта.
Увеличение количества систематически занимающихся физической культурой и спортом, являлось одной из задач программы «Развитие физической культуры, спорта и формирования здорового образа жизни населения г. Зеленогорска на 2009-2013 годы». За счет проведения спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий между трудовыми коллективами и непосредственно в трудовых коллективах, увеличилось количество занимающихся до 22,9% (2012 г. 19,5%) от общего числа жителей. 
Календарь спортивно-массовых мероприятий города охватил 39 видов спорта. В 2013 году на территории города проведено 234 соревнования, из них 39 краевых, 7 всероссийских, 8 традиционных открытых турниров. В них приняли участие более 19 тысяч спортсменов.
В связи с празднованием 50-летия системы спорта в городе проведен спортивный праздник. Издана книга «Зеленогорск спортивный». 
Сборная команда города стабильно занимает призовые места в спортивных играх Красноярского края. На IX летней спартакиаде, которая проходила в Железногорске с 30 августа по 1 сентября прошлого года, она заняла 3 место. В спартакиаде принимали участие спортсмены из 16 городов края.
Второй раз, в 2013 году, город Зеленогорск признан лучшим спортивным городом Красноярского края.

Знаменитая зеленогорская спортсменка, ветеран спорта, Осипова Мария Болеславовна приняла участие в эстафете Олимпийского огня в городе Красноярске. Высокие результаты показали наши спортсмены на международных соревнованиях: 

Кашина Юлия – бронзовый призер Чемпионата Европы;

Опенышева Арина  - награждена премией Всероссийской федерации плавания в номинации «Открытие года»;

Никулин Ярослав – серебряный призер первенства Европы по плаванию;

Барсуков Данила – рекордсмен Мира среди юниоров, награжден премией Всероссийской федерации пожарно-прикладного спорта в номинации «Открытие года».

В сентябре 2013 года открыт новый тренажерный зал в поселке Октябрьский. Началось строительство спортивных площадок между дворцами спорта «Нептун» и «Олимпиец». Это позволит дополнительно привлечь население города к физической активности в летний период. Открытие площадок запланировано на май 2014 года.
На XVII фестивале для лиц с ограниченными возможностями в городе Северске наш город представили десять спортсменов из клуба по месту жительства «Преодоление». Зеленогорцы приняли участие во всех видах спортивной программы и были отмечены организаторами как одни из самых подготовленных.
Одним из направлений взаимодействия Администрации с населением является работа с обращениями граждан.  Горожане активно участвуют в жизни города, высказывают свои пожелания, замечания, критику, предложения по улучшению нашей работы. 

В 2013 году общее количество обращений граждан составило 423 и увеличилось на 44 обращения. На рассмотрение поступило 264 письменных обращений, на 30 обращений больше, чем в 2012 году. 
Конечно, в первую очередь людей волнуют вопросы, касающиеся  жилищно-коммунального хозяйства – 54% всех письменных обращений (142). Государственная политика финансирования системы ЖКХ по остаточному принципу дает о себе знать все больше и больше.
Из общего числа обращений, разъяснено или решено положительно 95 процентов вопросов. С выездом на место было рассмотрено 96 обращений (2012 г. 52). 
В течение 2013 года Администрацией обеспечивалась работа «Горячей телефонной линии» по фактам скрытой просроченной задолженности  работодателей перед работниками. Всего поступило 44 обращения от граждан по фактам задолженности и другим нарушениям работодателями трудового законодательства. В результате переговоров и консультаций по всем случаям обращений вопросы сняты, задолженность перед работниками ликвидирована.

Приняты 575 постановлений, 3270 распоряжений Администрации города по различным вопросам социально-экономического развития. Общее количество принятых муниципальных правовых актов увеличилось по сравнению с 2012 годом на 18 процентов.

В эпоху развития информационных технологий, Администрацией большое внимание уделяется их внедрению в сфере предоставления муниципальных услуг. В рамках работы по переходу на предоставление услуг в электронной форме, на краевом Портале государственных услуг размещены формы заявлений о предоставлении муниципальных услуг. Организовано единое рабочее место для работы в системе межведомственного электронного взаимодействия. В 2013 году 21%  предоставленных муниципальных услуг были предоставлены в электронной форме.  

Администрация города традиционно оказывает существенную имущественную, финансовую и консультационную поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в сфере культуры, спорта, физической культуры, социальной поддержки и защиты граждан. Если в 2012 году объем субсидий, выделенных общественным организациям, осуществляющим деятельность в сфере социальной поддержки и защиты граждан, составил 883,5 тыс.  руб., то в 2013 году – 992 тыс. рублей. Долгосрочная целевая программа «Поддержка социально-ориентированных некоммерческих организаций г. Зеленогорска на 2013–2015 годы» была признана Агентством по реализации программ общественного развития Красноярского края лучшей в крае. В результате городу была выделена грантовая субсидия из средств бюджета края в размере 1 млн. рублей, которая на конкурсной основе была распределена между социально ориентированными некоммерческими организациями.

С целью коллегиального рассмотрения вопросов местного значения в Администрации действуют 30 муниципальных комиссий. С работой некоторых из них вы уже ознакомлены. Подробнее остановлюсь  на деятельности административной комиссии, которая направлена на своевременное, всестороннее, полное и объективное рассмотрение дел об административных правонарушениях. 
В 2013 году проведено 45 заседаний административной комиссии (2012 г. - 41; 2011г. – 44), рассмотрено 852 протокола (2012 г. – 850; 2011 г. – 613). По-прежнему, больше всего протоколов рассмотрено за совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан – 509 (2012 г. – 447; 2011 г. – 169). За оставление транспорта в неустановленных местах рассмотрено 126 протоколов (2012 г. – 174; 2011 г. 187), за нарушение правил благоустройства – 102 протокола (2012 г. – 122; 2011 г. – 137). 

В 48% случаях назначено наказание в виде предупреждения (2012 г. 36%). Сумма наложенных штрафов составила 354,8 тыс. рублей (2012 г. – 324 тыс. руб.; 2011 г. – 326 тыс. руб.), из них взыскано в добровольном порядке 152 тыс. рублей (2012 г. 40 тыс. руб.; 2011 г. – 55 тыс. руб.).

Для защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций во время весеннего паводкового периода были проведены ледокольные, взрывные, ледопильные работы по рыхлению и ослаблению ледовых полей на реке Кан.  Израсходовано 1 млн. 690 тыс. рублей, в том числе поступили 848 тыс. рублей из резервного фонда Правительства Красноярского края. Проведенные мероприятия способствовали безаварийному пропуску паводковых вод на реках Кан и Барга.

В целях охраны лесов от пожаров и обеспечения мер пожарной безопасности произведен отжиг прошлогодней травы, обновлены минирализованные полосы, из числа работников Горлесхоза сформирована лесопожарная команда. В городских лесах не допущено лесных пожаров. 
В заключение, благодарю всех за совместную работу, активное участие в решении социально-экономических вопросов города. Несмотря на трудности, которые всегда были и будут, считаю, что необходимой основой для решения всех городских задач, должны быть:
совместная работа Администрации, Совета депутатов,
согласие и конструктивный настрой внутри всего городского сообщества. 
� Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами и проданных товаров несобственного производства


� Сводный индекс потребительских цен на все товары и платные услуги в январе-декабре 2013 г. к январю-декабрю 2012 г. – 106,02%.
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