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        Уважаемые коллеги, приглашенные, журналисты.
            В соответствии с частью 2 статьи  25  Устава ЗАТО г. Зеленогорска   предлагаю  вашему  вниманию  отчет  о  своей деятельности в период 01 марта 2013 по 28 февраля 2014 года.
Вы имели возможность изучить отчет о деятельности  Главы города  и  председателя Совета депутатов  ЗАТО г. Зеленогорска, которая осуществлялась в полном соответствии с Комплексной программой социально-экономического развития города на период до 2020 года и бюджетом города, утвержденными решениями Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска. 
Вы активно принимали участие в рассмотрении этих решений и контроле за их исполнением, поэтому остановлюсь на  важных, на мой взгляд, моментах.
Экономическое развитие города в 2013 году характеризовалось изменением основных положительных тенденций, сложившихся в предыдущие годы: отмечено снижение промышленного производства, строительства, замедление общей инвестиционной деятельности. Замедление экономического роста –  это мировая и российская тенденции. 
В Зеленогорске же на отрицательную динамику показателей основное влияние оказали два  фактора: снижение производства Красноярской ГРЭС-2 электрической энергии из-за общего сокращения потребления электроэнергии промышленными предприятиями и корректировка Госкорпорацией «Росатом» инвестиционных потребностей  ОАО «ПО ЭХЗ». Но, несмотря на это,  ОАО «ПО «ЭХЗ» и филиал ОАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2, завершили 2013 год с хорошими результатами, хотя задачи были достаточно сложными. 
На территории ЗАТО г. Зеленогорска действуют несколько успешных предприятий, входящих в контур управления ГК «Росатом», в том числе – ОАО «ПО «ЭХЗ», входящее в состав Топливной компании «ТВЭЛ».
Все предприятия Топливной компании, за исключением ООО «СибМЗ» и ООО «Уралприбор»,  выполняют свои обязательства перед бюджетом и работниками в полном объеме.
В 2010-2012 годах в  результате  программ  модернизации Топливной компании, технического перевооружения  производства и оптимизации избыточных производственных ресурсов был создан ряд новых бизнес-единиц, вспомогательных и обслуживающих производств.
Так, ООО «СибМЗ», чей филиал действовал на территории города Зеленогорска, было создано в рамках централизации ремонтно-механических производств ОАО «СХК», ОАО «ПО «ЭХЗ», ОАО «АЭХК». Численность персонала на момент создания общества была более тысячи человек, в том числе в филиале № 2(в г. Зеленогорске) – 370 человек.
К сожалению, в силу ряда причин по состоянию на май 2013 года, ООО «СибМЗ» потеряло финансовую устойчивость. Руководство предприятия вынуждено было пойти на крайние меры – сокращение штата работников.
Руководство Топливной компании совместно с Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска и ОАО «ПО «ЭХЗ» предприняло все от них зависящее  по удержанию контроля над ситуацией, сложившейся в филиале № 2 ООО «СибМЗ».
Задолженность по заработной плате погашена в полном объеме, а окончание выплат работникам, уволенным по сокращению штатов, произойдет до июня 2014 года. 190 человек трудоустроены с октября 2013 года в ОАО «СТХМ». На 01.01.2014 года – численность  работающих составила 250 человек.
Благодаря совместным усилиям ОАО «ПО «Электрохимический завод» и ООО «Производственная инжиниринговая компания»  законсервированный производственный комплекс ООО «Компан» по переработке каолиновых глин Компановского месторождения вновь пущен в работу.
Продукция будет востребована при реализации уникальной технологии по выводу из эксплуатации и утилизации выработавших свой ресурс уран-графитовых ядерных реакторов. С возрождением Компановского месторождения решается и важная социальная задача — создаются новые рабочие места. При полной загрузке производства барьерных смесей штатное расписание будет включать около 90 работников. Уже сегодня работает 55 зеленогорцев — бывших работников Электрохимического завода — и 10 красноярцев.
Весьма перспективным видится строительство дополнительных производственных линий — и выход на краевой рынок стройматериалов с такими продуктами, как строительный кирпич и сухие строительные смеси, а также огнеупорный кирпич, потенциальным потребителем которого является алюминиевая промышленность. Добавлю, что реализация проектов по выпуску стройматериалов и газификации угля даст дополнительно еще 120–125 рабочих мест.
Продолжая разговор о  социально-экономических показателях, нельзя не сказать и о том, что  в городе остается высоким уровень среднемесячной заработной платы (31 059 рублей), отмечен рост производства сельско-хозяйственной продукции.
 ООО «Искра»  расширило рынки сбыта и закупило новую технику. На внутригородском рынке Зеленогорска продукция совхоза составляет – 62%.
 Уровень зарегистрированной безработицы сегодня 1,4% ( в 2012 году – 1,1%).
 Продолжил свое развитие малый бизнес и его роль в экономике города возрастает. В целях формирования инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства  и обеспечения ее деятельности создана Некоммерческая организация «Фонд развития предпринимательства города Зеленогорска».
Итоги деятельности показывают, что новая некоммерческая организация, созданная в ноябре 2012 года по инициативе ОАО «ТВЭЛ», министерства инвестиций и инноваций Красноярского края и Администрации ЗАТО г. Зеленогорска является действительно эффективным инструментом для запуска новых бизнесов в городе.
Напомним, что в Фонде за счет средств, поступивших из краевого бюджета (в виде субсидии местному бюджету) и ОАО «ТВЭЛ», было аккумулировано 80 млн. рублей. 
С  начала  активной работы Фонда ( апрель 2013 г) более 180 представителей малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и действующие на территории города, получили консультации по вопросам предоставления поддержки их бизнеса.
На сегодняшний день выданы гранты по 7 заявкам на общую сумму 2,7 млн рублей. Средства  выданы для осуществления самых различных бизнес-проектов. 
Решения о выделении займов были приняты по трем заявкам. Общая сумма выданных фондом в 2013 году займов составила 16,5 млн рублей. При реализации бизнес-проектов, планируемых к осуществлению на эти средства, будет создано 38 новых рабочих мест. 
В 2014 году Фонд продолжит свою работу. Новые заявки продолжают поступать, а это значит, что доверие к нему в Зеленогорске остается неизменным.
В целях стимулирования субъектов малого и среднего предпринимательства на территории г. Зеленогорска, повышения предпринимательской активности при финансовой поддержке ОАО «ТВЭЛ» проведен открытый городской конкурс «Предприниматель 2013 года». Определены лучшие предприниматели по семи номинациям в сферах:  обрабатывающих производств, строительства, общественного питания, транспорта и связи, бытовых услуг, торговли.
По инициативе Топливной компании  Росатома ОАО «ТВЭЛ»,  при активном участии  Администрации ЗАТО г. Зеленогорска,   ОАО «ПО «Электрохимический завод»  и министерства инвестиций и инноваций Красноярского края  в городе прошел конкурс по развитию предпринимательской активности  «Школа предпринимательства».
Основная цель конкурса – создание реальных бизнесов в различных сферах предпринимательской деятельности на территории города Зеленогорска.
Кстати сказать, в конце октября  2013 года на XII Межрегиональном форуме предпринимательства  Сибири «Инвестиционный климат. Закупки. Деловые услуги», отдельной темой  обсуждения  стал комплексный подход к развитию бизнес-среды и созданию новых рабочих мест на территориях присутствия предприятий Топливной компании «ТВЭЛ». Были рассмотрены ресурсные и инфраструктурные возможности Зеленогорска, а также практики по развитию предпринимательской активности и привлечению инвесторов на территорию. Заслушаны результаты работы НКО «Фонд развития предпринимательства г. Зеленогорска», проанализирована возможность транслирования этого опыта в других городах. 
Положительную оценку получил  Конкурс по развитию предпринимательской активности «Школа предпринимательства», который  прошел в нашем городе. Этот конкурс стал одним из важных этапов большой работы, направленной на выявление  потенциальных  предпринимателей и повышение экономической грамотности представителей малого и среднего бизнеса в городе. На всех этапах конкурса  семинары посетили более ста зеленогорцев, которые хотят открыть свое дело или находятся в поиске новых направлений   в действующем бизнесе. Отмечу, что участие горожан  в конкурсе «Школа предпринимательства» было открытым и бесплатным.
На протяжении нескольких последних лет главной проблемой, волнующей жителей города остается ситуация в жилищно-коммунальном хозяйстве.
Жилищно-коммунальное  хозяйство  - это многоотраслевой комплекс, в котором пересекаются все социально-экономические, организационно-технические вопросы, связанные с жилищно-коммунальным обслуживанием всех потребителей, включая население.
В 2013 году в городе принята Муниципальная программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в городе Зеленогорске на 2014 – 2016 годы».
В процессе реализации данной программы планируется обеспечить устойчивое  функционирование  организаций  жилищно-коммунального комплекса, доступность жилищно- коммунальных услуг; создать благоприятные, комфортные и безопасные условия  для проживания и отдыха населения города. 
Для достижения этой цели МУП ТС в 2013 году заменило  и отремонтировало более 5 км тепловых сетей. Также предприятие провело работы по выводу сетей из подвалов жилых домов. Заменено более 4-х км водопроводных и около 700 метров канализационных сетей; завершен первый этап внедрения на НФС автоматической системы управления технологическим процессом, который позволяет обеспечивать централизованный контроль и управление процессом водоподготовки. 
Всего на исполнение мероприятий производственной программы 2013 года  МУП ТС израсходовало более 63 миллионов рублей собственных средств и почти 7 миллионов рублей из краевого и местного бюджетов.
В 2014 году  планируется продолжить замену устаревшего и небезопасного способа обеззараживания питьевой воды. Хлор в жидком виде останется только на очистных сооружениях, где в этом году создадут проект по применению новых технологий доочистки стоков перед сбросом. Полностью переведены на обработку диоксидом хлора станция осветления и НФС. 
Красноярская ГРЭС-2, ориентируясь на политику, проводимую в нашей стране на замораживание тарифов,  в 2014 году и в первом полугодии  2015-го года  не планирует увеличивать тариф на тепловую энергию. 
За счет средств  филиала ОАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2 разрабатывается проект теплосети к поселку «1000 дворов», протяженностью 3,7 км. 
Разработана и утверждена «Схема теплоснабжения города Зеленогорска». Это позволит обеспечить планомерное развитие территории и комплексное развитие коммунальной инфраструктуры города.
Одним из приоритетов политики в сфере жилищно-коммунального хозяйства в городе Зеленогорске является обеспечение комфортных условий проживания граждан.
В 2013 году введены в эксплуатацию 5, 6, 7 секции жилого дома на ул. Парковая, 74. Сданы 83 квартиры общей площадью 4 891 кв.м, что позволило обеспечить  жильем  малообеспеченных  жителей города. На прилегающей территории выполнено благоустройство, подъездная дорога с остановочными площадками, установлены малые архитектурные формы.
Закончено строительство первого этапа объекта благоустройства «Строительство парковой зоны обводненных карьеров в черте города»  - сдана пешеходная дорожка с комплексом  малых архитектурных форм и озеленением  вдоль береговой линии карьера в районе школы №176, православного храма им. Серафима Саровского, детского пляжа. Объект стал излюбленным местом отдыха горожан.
В рамках долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в г. Зеленогорске на 2012-2015 годы» в 2013 году 49 молодых семей получили свидетельства о выделении социальных выплат на приобретение или строительство жилья. Всего с 2006 по 2013 год улучшили свои жилищные условия 275  молодых семей.
В соответствии с действующими нормативными актами приобретено 18 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
100 семей военнослужащих получили ключи от новых квартир. На карте Зеленогорска появились два новых адреса: Юбилейная 1"а" и 1"г". Новостройки - жилые дома для служащих войсковой части № 3475.  Теперь служебным жильем батальон обеспечен полностью.
Муниципалитетом принято участие в соискании и получен грант Губернатора Красноярского края «Жители за чистоту и благоустройство» на благоустройство, озеленение, установку малых архитектурных форм в дворовых территориях жилых домов на ул. Набережная 4а, 6, 6а, 8 и ул. Мира, 3. Установлены детские спортивно-игровые комплексы, высажены деревья и кустарники, произведен посев трав. На эти цели израсходован 1 млн. 761 тыс. 260 руб.
Совместная работа органов  власти  имеет конкретную цель – создание комфортных условий проживания граждан, развитие городской экономики, а также поддержка социально незащи-щенных граждан.
Категории получателей, меры социальной поддержки и условия ее предоставления определены федеральным и краевым законо-дательством, а также муниципальными правовыми актами ЗАТО г. Зеленогорска. 
Управлением социальной защиты населения предоставляется 67 государственных  услуг. Предоставление  сорока одной  государственной услуги полностью осуществляется  от приема граждан, получения документов, определения права,  назначения и до выплаты мер социальной поддержки в денежной форме. По двадцати шести  государственным услугам  УСЗН  только назначают меры социальной поддержки, выплата осуществляется министерством.
На учете в УСЗН состоят более 27 тысяч человек, получающих различные виды социальной помощи, при этом наибольший удельный вес среди получателей мер социальной поддержки -90 %, занимают граждане пожилого возраста и лица с ограниченными возможностями здоровья. 
В силу благоприятной демографической ситуации в городе увеличилось на 17% количество многодетных семей. В настоящее время мерами социальной поддержки в городе пользуются 278 многодетных семей.
Не менее важным направлением социальной поддержки является социальное обслуживание горожан. В этом направлении работает Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения».  
Жителям города, оказавшимся в трудном положении, в силу объективных причин, за счет средств краевого и местного бюджетов, предоставляется дополнительная социальная поддержка. 
С вступлением в действие с 1 января 2014 года краевой программы «Развитие социальной поддержки населения на 2014-2016 годы» в условия получения помощи внесены изменения. Теперь трудную жизненную ситуацию необходимо подтвердить документально. В новой программе этот список закреплен официально. 
О том, что данная мера социальной поддержки является востребованной в Зеленогорске, красноречиво говорят цифры. В 2013 году за материальной помощью в органы социальной защиты обратились более шестисот жителей города. Помощь была одобрена в 560 случаях, на что из краевого и местного бюджетов направлено порядка двух миллионов рублей.
Социальная поддержка граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг является одним из наиболее востребованных и финансово емких видов социальной помощи населению, направленных на повышение уровня их жизни. 
Кроме того предоставлены бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение, в летние оздоровительные лагеря 155 детям,  65 Зеленогорских семей получили сертификаты на материнский капитал.  
На местном уровне в соответствии с решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска за счет средств местного бюджета предоставляются  дополнительные  меры социальной поддержки и социальной помощи семьям, имеющим приемных детей, беременным женщинам.
Дети, не посещающие детские муниципальные дошкольные и общеобразовательные учреждения города Зеленогорска, получают новогодние подарки. 
С 1 июля 2013 года государственные услуги, переданные в соответствии с законами Красноярского края УСЗН, предоставляются в режиме «одного окна».
Один из важных аспектов взаимодействия органов власти города Зеленогорска и филиала ФГБУЗ СКЦ ФМБА  России – КБ-42 - это охрана здоровья.
       В течение 2013 года на основании решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «Об установлении дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан в 2013 г.» из средств местного бюджета производилась 100 процентная оплата стоимости сеансов гипербарической оксигенации для больных сахарным диабетом, с хронической почечной недостаточностью, находящихся на заместительной почечной терапии (программном гемодиализе), согласно направлению врача. 
Также в соответствие с решением Совета депутатов беременные женщины по рецептам врачей бесплатно обеспечивались лекарственными средствами, включенными в Перечень лекарственных средств, согласованный с медицинской организацией. 
В 2013 году дети первого и второго года жизни обеспечивались специальными молочными продуктами детского питания. В 2014 году изменена схема обеспечения молочными смесями детей первого и второго года жизни. 
С 2007 года эти полномочия относились к Комитету по делам физической культуры и здравоохранения города Зеленогорска. Краевое финансирование поступало в спорткомитет, который закупал и выдавал смеси. С вступлением в силу нового краевого закона выдачу смесей передали в лечебные учреждения.
Средства на эти нужды предусмотрены краевой программой государственных гарантий. Жители города, оформившиеся на получение молочных смесей в Управлении социальной защиты населения, должны ежемесячно приходить на прием к своему участковому педиатру за рецептом на получение смесей. Претендовать на такую помощь могут семьи со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума. 
В Зеленогорске выдача  ведется в помещении Клинической больницы № 42 по адресу улица Комсомольская, 23/1А. 
Совместными усилиями последовательно решается вопрос по обеспечению служебным жильем иногороднего медперсонала. В 2013 году по ходатайству КБ № 42 в муниципальных общежитиях предоставлено 12 комнат для среднего и младшего медицинского персонала и одно служебное жилье по ул. Лазо, 2 для иногороднего врача. 
В 2013 году заключен договор на оказание услуг по организации круглосуточного приема, содержания, выхаживания и воспитания детей возрасте до четырех лет, заблудившихся, подкинутых, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей (в том числе расходы на сопровождение ребенка в дома ребенка за пределами муниципального образования) между Муниципальным казенным учреждением «Комитет по делам физической культуры и здравоохранения г. Зеленогорска» и ФГБУЗ СКЦ ФМБА России.
Филиал Сибирского Клинического центра, как наиболее подготовленный по техническому и кадровому обеспечению, выбран  для реализации  пилотного проекта федерального значения - "Электронный листок нетрудоспособности".
Предполагается, что новая технология освободит медицинский персонал от излишнего документооборота, а медицинские организации от необходимости заполнять "больничные" вручную. Кроме того работодатели будут застрахованы от ошибок при назначении и расчете пособий, а нетрудоспособные граждане - от риска потерять документ.
В ноябре 2013 года  стало известно об изменениях,  которые коснуться здравоохранения. Недофинансирование по закрытым городам в 2014-ом году составит 2 млрд. рублей. Зеленогорску в 2014-ом году средства федерального бюджета будут сокращены  на 35%, а в 2015 - еще на 50%.
Проблему с финансированием здравоохранения в 2014 году главы закрытых городов атомной промышленности обсудили на очередном заседании Ассоциации ЗАТО, состоявшемся в Железногорске и поставили свои подписи под обращением в Государственную Думу, Совет Федерации, Правительство России,  Министерство здравоохранения, в Федеральное медико-биологическое агентство и Госкорпорацию "Росатом". 
В обращении, в частности, отмечается, что «в ЗАТО атомной промышленности рушится система медицинского обеспечения жителей». Руководству Минздрава и ФМБА предложено провести совместное экстренное совещание и ввести переходный период на весь 2014-й год для детальной проработки вопроса. 
21 февраля 2014 года в Кремле состоялось совещание с участием   вице-премьера Ольги Голодец, помощника президента Андрея Белоусова, министра здравоохранения Вероники Скворцовой и министра финансов Антона Силуанова. Речь шла о  повышении доступности и качестве медицинской помощи.
"Очень важно, чтобы в регионах понимали, что нужно делать, как надо делать, что такое модернизация лечебных учреждений; должны уметь грамотно, доходчиво объяснять и сотрудникам этих медицинских учреждений, и, что самое главное, пациентам смысл каждого шага, каждого действия. И, разумеется, на каждом уровне люди должны нести ответственность за то, что они делают", - сказал Путин.
Владимир Путин также поднял вопрос обеспечения высокотехнологичной медпомощью жителей закрытых административно-территориальных образований. "Люди, проживающие там и зачастую работающие в особых условиях, требуют такого же особого и внимательного к ним отношения, в том числе и от органов, которые отвечают за их полноценное медицинское обслуживание", - подчеркнул он.
 5 марта 2014 года, на совещании Президент России Владимир Путин поручил Правительству РФ совместно с ГК «Росатом» и органами исполнительной власти субъектов РФ до 1 мая 2014 года представить предложения о мерах по поддержке и развитию социальной сферы, в том числе здравоохранения, закрытых административно-территориальных образований.
На протяжении трёх последних лет Зеленогорск входит в первую пятерку городов края по оценке эффективности. Результат - гранты из краевого бюджета для содействия и поощрения достижений наилучших показателей деятельности органов местного самоуправления. 
В Зеленогорске в числе лучших показателей отмечены охват детей дошкольным, дополнительным образованием, доля выпускников, сдавших ЕГЭ, доля населения, занимающегося в спортивных клубах по месту жительства, объём инвестиций в основной капитал в расчёте на одного жителя, размер среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций.
 Отмечена наилучшая динамика увеличения доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учёт, высокий уровень развития материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений, учреждений культуры, физической культуры и спорта, наиболее массовая работа по вовлечению инвалидов в систематические занятия физической культурой и спортом.
Город  Зеленогорск  в 2013 году второй раз подряд занял первое место в краевом рейтинге по развитию физической культуры и спорта. На торжественном вечере, посвященном празднованию Дня физкультурника в Красноярске, министр спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края Сергей Алексеев вручил мне, как Главе Зеленогорска, Кубок и диплом победителя краевого рейтинга.
За 50 лет функционирования системы физической культуры и спорта в городе создана разнообразная инфраструктура, позволяющая населению заниматься различными видами спорта, проводить соревнования по ним, готовить спортивный резерв по более 20 видам спорта в учреждениях дополнительного образования детей, реализующих физкультурно-спортивное направление, предоставлять услуги в области  физической культуры и спорта. 
В городе функционирует 147 спортивных сооружений, в том числе: плоскостных сооружений - 50, спортивных залов - 48, манеж - 1, плавательных бассейнов - 6, лыжная база - 1, стрелковых тиров - 10. 
Работают 6 учреждений дополнительного образования детей, в том числе две специализированные детско-юношеские спортивные школы олимпийского резерва, две детско-юношеские спортивные школы, два центра дополнительного образования, развивающих физкультурно-спортивное направление. 
СДЮСШОР «Олимп» стала одной из экспериментальных площадок по внедрению новых федеральных стандартов спортивной подготовки в Красноярском крае. Внедрение новых стандартов направлено на то, чтобы разграничить функции учреждений и сделать работу по подготовке спортсменов более эффективной.
В сентябре в поселке «Октябрьский»  в помещении бывшего  ЖЭК № 6 на базе СДЮШОР "Старт" был торжественно открыт новый тренажерный зал. В церемонии открытия зала приняли участие Министр спорта, туризма и молодежной политики  С. И. Алексеев, депутат Законодательного Собрания Красноярского края Л.В. Магомедова.
В новом тренажерном зале есть все необходимое для поддержания спортивной формы зеленогорских  волейболистов. Это и беговые дорожки, велотренажеры, тренировочные комплексы, штанги, гантели. Для комфорта в зале работает кондиционер. В новом зале занимаются не только спортсмены, но и физкультурники города.
В будущем на базе спортивной школы откроют интернат, в котором будут обучаться волейболисты со всего Красноярского края. Кроме того, здесь смогут останавливаться спортсмены, приезжающие на соревнования. 
Выступления зеленогорских спортсменов всегда отличались высокими результатами. В городе есть чемпион Олимпийских игр, победители и призёры чемпионатов и первенств мира и Европы, победители и призёры республиканских, всесоюзных и международных соревнований, заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса, члены сборной страны, победители соревнований на всероссийском и международном уровне среди юношей и девушек, трудовых коллективов, ветеранов и инвалидов.
Город всегда находился в числе лидеров по количеству спортсменов с массовыми спортивными разрядами и спортивными званиями. Доказательство тому победа зеленогорских спортсменов в командном зачете 10-х Зимних спортивных игр городов Красноярского края в 2014 году. В соревнованиях приняли участие 14 команд городских округов - порядка 500 сильнейших физкультурников Красноярского края. 
В команду города вошли 44 спортсмена, представившие Зеленогорск во всех восьми видах программы игр.
Сфера  культуры, по-прежнему, остается визитной карточкой  Зеленогорска. 
В городе работают 8 учреждений культуры и  Молодёжный центр. Одними из приоритетных направлений их деятельности являются: повышение доступности и обеспечение высокого качества услуг в области культуры и молодежной политики. 
В текущем году сохранены все рабочие места в учреждениях культуры и дополнительного образования в сфере культуры, молодежном центре, несмотря на  тенденцию  по сокращению рабочих мест и оптимизации сети учреждений культуры в городах Красноярского края и системе ЗАТО.
Все учреждения перешли на новую систему оплаты труда.  С начала 2013 года заработная плата в молодежном центре повысилась на 25,5%, у преподавателей  учреждений дополнительного образования и зоопарке на 25,5%. В учреждениях культуры с 01 июня 2012 - на 51,5%. Дополнительные средства были предоставлены за счет средств местного бюджета и в виде субсидии из краевого бюджета.
На базе культурно-досуговых учреждений работают 57 клубных формирований, в которых на бесплатной основе занимаются более полутора тысяч человек. Почетное звание «народный» и «образцовый»  имеют 19  коллективов любительского художественного творчества. 
В городе ежегодно  проводится более шестисот культурных массовых мероприятий, позволяющих вовлечь в культурную жизнь большие группы населения, в том числе мероприятия, связанные с празднованием календарных праздников и памятных дат. В течение ряда лет в городе реализуются открытый фестиваль хоров ветеранов городов ЗАТО «Поющий май», фестиваль патриотической песни  «Пою тебе, моё Отечество», детский городской конкурс эстрадной песни «С песенкой по лесенке», слет молодежных объединений «Цитадель», молодежный фестиваль экстремальной музыки «Дрожь»  и многие другие.
Сотрудничество с Госкорпорацией «Росатом» в реализации на территории города социокультурного проекта «Территория культуры Росатома» обеспечивает доступ населения города к профессиональному искусству, мировым культурным ценностям способствует привлечению в город видных российских деятелей культуры и искусства, экспертов. 
В Зеленогорске открыт необычный  «Музей под открытым небом». Первоначально этот проект планировалось реализовать в Новоуральске. Но, благодаря активной деятельности  Зеленогорского музейно-выставочного центра, кураторы проекта пришли к выводу о том, что «Музей под открытым небом» должен быть именно в Зеленогорске. На площадке у музейно-выставочного центра силами сотрудников музея и подрядных организаций стационарно установлены конструкции - 20 фото-стендов. Первая выставка была  приурочена ко Дню учителя и посвящена творчеству известного русского художника Михаила Нестерова. 
Экспозиции на фото-стендах будут постоянно меняться. Есть договоренность с типографиями Красноярска и Зеленогорска о печати фоторепродукций хорошего качества.
В отчетный период проводилась большая совместная работа с Управлением образования по поддержке  сферы образования, которые нашли своё отражение в муниципальных целевых программах.
В городе успешно решается задача доступности дошкольного образования: функционируют 25 детских садов, в них воспитываются 3 627 детей. За последний год возможность посещать детский сад получили ещё 9% детей раннего возраста и 5% детей дошкольного возраста. Пожалуй, немного в России городов, где почти 85% детей с года до 3-х лет посещают детские сады, а в возрастной категории от 3-х до 7 лет свыше - 99%. И это одно из главных социальных преимуществ нашего города. Сегодня родители получают полную информацию о текущей очередности и наличии свободных мест в дошкольных учреждениях, благодаря внедрению единой краевой автоматизированной информационной системы «Дошкольник».
В десяти школах города обучаются более шести тысяч учащихся. Для достижения целей и задач в области образования обеспечивается выполнение комплекса мероприятий, который включает в себя: мероприятия по совершенствованию образовательного процесса, обеспечению комфортных и безопасных условий в образовательных учреждениях, внедрению инновационных практик воспитания, направленных на личностное развитие.
Прошедший год был годом масштабного пересмотра содержания образования. В реализацию федерального стандарта начального образования были вовлечены 100% учеников 1-2-х классов. За два года внедрения новых стандартов по федеральному проекту модернизации школы получили оборудование на сумму более 10 млн.руб.
С каждым годом растёт доля школьников, обучающихся на профильном уровне (86%). Открытие  профильных «Росатом-классов» в лицее; «Норникель-классов» на базе школы № 163, включение в орбиту нашего образования крупнейших вузов страны МИФИ, СФУ, возрождение технического творчества – всё это существенные шаги для развития инженерного и технического образования. 
В сентябре этого года  состоялось торжественное открытие физико-математического лицея в рамках трёхстороннего Соглашения ОАО «ТВЭЛ», Правительства Красноярского края и Администрации ЗАТО г. Зеленогорска. 
Топливная компания выделила на реализацию программы развития лицея -  50 млн. руб.; министерство образования Красноярского края,  Администрация города – 114 млн. руб.
Традиционными стали церемонии вручения стипендий Главы ЗАТО г. Зеленогорска по итогам учебного года: в День защиты детей за особые достижения награждены 30 школьников 5-10 классов, в день проведения городского праздника выпускников «Алый парус» – 63 лучших выпускника 11 классов. 
Реализованы все мероприятия долгосрочной целевой программы  «Педагогические кадры г. Зеленогорска».
Главным событием стало новоселье педагогов весной 2013 года в первом учительском доме, построенном за счет средств ОАО «ПО «ЭХЗ». За прошедший учебный год педагоги получили 8 квартир в учительском доме, 5 квартир по Лазо 2 «а», завершился ремонт ещё 4 квартир по ул. Мира 3. 
На торжественном приеме у Главы ЗАТО г. Зеленогорска, посвященном профессиональному празднику «День учителя» (3 октября 2013 года) были вручены муниципальные денежные премии от 5 до 20 тыс. рублей 29 лучшим педагогам за результативную работу с одарёнными детьми и 5 победителям городского конкурса профессионального мастерства молодых педагогов.
В рамках федерального проекта модернизации образования на повышение заработной платы педагогических работников с 1 июля 2013 года выделено дополнительно из краевого бюджета более 54 млн.руб. Завершён переход на новую систему оплаты труда работников всех учреждений образования.
В рамках городской целевой программы «Обеспечение летнего отдыха, оздоровления и занятости детей на 2011–2013 гг.» различными формами летнего отдыха было охвачено более 80 % детей школьного возраста. 
На создание развивающей, комфортной, безопасной образовательной среды ежегодно вкладываются значительные бюджетные средства. На протяжении ряда лет город является лидером среди муниципальных образований края системно выделяющих существенные средства на эти цели и качественно в срок принимающих все учреждения к новому учебному году.
В этом учебном году почти 42 миллиона рублей выделено на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. Наибольший вклад внёс местный бюджет – 33, 5 млн. руб., а также средства краевого бюджета и ТК «ТВЭЛ». 
Это позволило решить ряд проблемных вопросов: обеспечить финансирование программы «ОБЖ», ликвидировать аварийные ситуации в школе № 167, гимназии; провести ремонт кровли в лицее, ремонт сцены  в Центре «Перспектива»; обеспечить устройство пандусов во всех школах; сделать ремонт системы водоподготовки плавательного бассейна школы № 163, строительство холодного склада в д/с № 6; продолжить ремонтные работы здания по ул. Шолохова, 7.
На сегодняшний день  актуальными являются проблемы в сфере транспортной системы города Зеленогорска:
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории города Зеленогорска более двухсот  километров. Сегодня  более 70 % автодорог не соответствуют современным стандартам их эксплуатации. Поэтому требуется особое внимание к работам по содержанию автомобильных дорог, включающим в себя своевременное устранение дефектов дорожных покрытий, нанесение дорожной разметки, установку и замену ограждений, заделку трещин и другие работы, связанные с обеспечением безопасности дорожного движения, удобства и повышения комфортности эксплуатации автодорог и увеличение срока службы их покрытий. 
В рамках долгосрочной целевой программы  «Повышение  эффективности деятельности органов местного самоуправления в Красноярском крае на 2011-2013 годы», в Зеленогорске произведен капитальный ремонт  участка автодороги на ул. Октябрьское шоссе (2 район), протяженностью 1 828 метров. 
На ремонт названного участка дороги из краевого и местного бюджетов было выделено порядка 11 млн. рублей. Экономия от аукциона по реализации проекта была направлена на замену ограждений на ул. Октябрьское шоссе.
В Зеленогорске, в соответствии с решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска, создан  муниципальный дорожный фонд.  Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда, формирующегося из разных источников краевого и местного бюджетов, будет направлен на проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения, содержание и  ремонт автомобильных дорог, обеспечение мероприятий по безопасности дорожного движения и многое другое.
Важно, что бюджетные ассигнования дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, будут направляться на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в очередном финансовом году.
Организованные пассажирские перевозки на территории города Зеленогорска оказывают существенное положительное влияние на социальное благополучие населения города.
В связи с обращениями жителей города, в целях обеспечения доступности регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам на территории города Зеленогорска,  производится оптимизация регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом. 
Текущее состояние рассмотренной сферы, нуждается в проведении комплекса мероприятий для развития современной и эффективной транспортной инфраструктуры, повышения безопасности дорожного движения, обеспечения доступности транспортных услуг населению города. 
В октябре 2013 года  направлено письмо  председателю Правительства Красноярского края  по поводу  сокращения  количества рейсов по междугородному маршруту «Зеленогорск-Красноярск». Дело в том, что Министерством транспорта  края в сентябре 2013 года был проведен конкурс на право заключения договора  об организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам.
Маршрут  №  551 «Зеленогорск - Красноярск», выполняющий  ежедневно до 13 рейсов, был представлен двумя лотами (на 4 и 3 рейса) и всего семью рейсами, что значительно ниже потребности населения города в транспортном обслуживании. 
Это вызвало беспокойство  Администрации ЗАТО г. Зеленогорска и жителей города.  В связи с этим в  адрес  первого  заместителя  Губернатора  Красноярского края - председателя Правительства региона Виктора  Томенко направлено письмо  с просьбой,  разобраться  в сложившейся ситуации, т.к. ухудшение транспортного обслуживания усилит социальную напряженность среди жителей города. По  решению УФАС итоги  конкурса были аннулированы.
Перевозки по маршруту № 551 производятся по ранее действующему графику.
Уважаемые коллеги! В 2013 году исполнилось 10 лет с начала реформы местного самоуправления. В честь этого события Указом Президента учрежден День местного самоуправления – 21 апреля. Таким образом, муниципальное сообщество заслуженно получило свой «профессиональный праздник». 
За минувший с 2003 года период, когда был принят 131-ый федеральный закон, местное самоуправление прошло большой путь. Немалая часть предложений была выработана и озвучена в рамках крупнейших объединений муниципальных образований и в консультативных органах, таких, как Ассоциация сибирских и дальневосточных городов, Всероссийский совет местного самоуправления, Советы по местному самоуправлению при Президенте, при председателе Госдумы и других, заседаниях которых я регулярно принимал участие.
 Только за последние годы в действующее законодательство были внесены десятки корректировок и дополнений. Но жизнь показывала, что постоянно требовались еще более решительные меры. Поэтому с 2012 года работа по дальнейшему совершенствованию законодательства о местном самоуправлении активизировалась, Правительство и Государственная Дума обратились к проблеме межбюджетных отношений   между уровнями власти, которая является ключевой для муниципалитетов. 
Консолидированная позиция АСДГ была представлена на Всероссийском съезде муниципальных образований прошедшем в Суздале 8 ноября 2013 года. Важнейшим результатом съезда стало обобщение накопленного за десятилетие опыта функционирования местного самоуправления и выработка долгосрочных перспектив его развития. Материалы этого съезда были направлены в адрес Президента РФ. 
И сегодня мы видим, что интенсивная работа по обсуждению проблематики городского развития и совершенствование системы местного самоуправления принесла свои плоды. В юбилейный для местного самоуправления год глава государства   инициировал обсуждение нового этапа муниципальной реформы. В Послании Федеральному Собранию Президент четко сказал, что считает «важнейшей задачей уточнение общих принципов организации местного самоуправления, развитие сильной, независимой, финансово состоятельной власти на местах». 
19 декабря в Москве состоялось совместное расширенное заседание Президиумов Верховного Совета местного самоуправления и Общероссийского Конгресса муниципальных образований, посвященное инициативе Президента о развитии местного самоуправления.
Позиция АСДГ, которую озвучил президент Ассоциации сибирских и дальневосточных городов  В.Ф. Городецкий, заключается в том, что необходимо сохранить роль местного самоуправления, как основы системы управления, в соответствии с принципами Конституции и Европейской хартии местного самоуправления, зафиксировавшей, помимо прочего, необходимость широкой автономии муниципалитетов, ограничение административного контроля за органами муниципальной власти и достаточность средств, для осуществления полномочий. 
Этот подход, в том числе, подразумевает еще один момент – сохранение уже сложившихся принципов формирования муниципальных органов – через прямые выборы  глав местного самоуправления и депутатов представительных органов. Я считаю, что только прямые выборы создают должную мотивацию и уверенность в работе глав городов  и депутатов,  нацеливают их деятельность на отстаивание  интересов населения.    
Как Глава ЗАТО г. Зеленогорска я возглавляю работу Муниципальной антитеррористической группы, антинаркотической комиссии, а также деятельность в области гражданской обороны и мобилизационной подготовки.
Работа по профилактике терроризма и экстремизма в 2013 году проводилась в рамках мероприятий городской долгосрочной целевой Программы «Противодействие терроризму и экстремизму в г. Зеленогорске на 2012 - 2014 годы». Мероприятия программы в целом выполнены. Объем средств освоенных в рамках Программы составил 937 185,00 руб.
В отчетный период состоялось 4 заседания Муниципальной антитеррористической группы, на которых рассмотрено 14 вопросов. Проведено обследование 3-х потенциально опасных объектов (ЗАО «Новый стандарт» - 1, ООО «Искра» - 2, 500 кВт подстанция «Камала 1», ООО УЭС УС-604 -1). 
В Единый реестр объектов с массовым пребыванием людей включено 53 объекта, все они паспортизированы.
В отчетном году в СМИ опубликовано 20 материалов антитеррористического и анти-экстремистского характера, материалов о работе МАГ АТК ЗАТО г. Зеленогорска.
Постоянно проводится мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов, происходящих на территории муниципального образования, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму.
Подготовлен и утвержден «Комплексный план мероприятий муниципальной антитеррористической группы антитеррористической комиссии Красноярского края ЗАТО г. Зеленогорска на 2014 год».
В 2013 году проводилась работа в рамках городской целевой программы «Комплексные меры по преодолению распространения наркомании, пьянства и алкоголизма в ЗАТО г. Зеленогорске на 2012 - 2014 годы».
Состоялось 4 заседания антинаркотической комиссии, на которых рассмотрено 13 вопросов.
В ходе работы по выявлению очагов произрастания дикорастущей конопли установлены собственники земельных участков и уничтожены 22,7 га дикорастущей конопли.
Благодаря профилактической работе, проведенной АНК совместно с общественниками и специалистами филиала ФГБУЗ СКЦ ФМБА России КБ № 42 в 2013 году снизилось количество пациентов, состоящих на учете с синдромом зависимости от психотропно-активных веществ (ПАВ). 
В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий выявлено на 20 человек больше по сравнению с 2012 годом (было 6), употребляющих ПАВ с вредными для здоровья последствиями.
На реализацию долгосрочной целевой программы «Комплексные меры по преодолению распространения наркомании, пьянства и алкоголизма в г. Зеленогорске на 2012-2014 годы» в 2013 году были направлены бюджетные ассигнования в сумме 89,1 тыс. руб.
В настоящее время в городе работает 17-ый  созыв Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска, избранный в марте 2010 года.  Представительный орган местного самоуправления  осуществляет правотворческую деятельность по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами Красноярского края, Уставом города Зеленогорска, Регламентом Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска. 
Совет депутатов  работает  в соответствии с полугодовыми планами работы. План работы разрабатывается Главой города с  заместителем председателя Совета депутатов, и формируется на основе предложений Администрации города, председателей постоянных комиссий Совета депутатов, депутатских объединений и депутатов Совета.
В 2013 году депутаты вели активную  нормотворческую работу, направленную на урегулирование различных сфер жизнедеятельности города в соответствии со своей  компетенцией. Это та необходимая работа представительного органа, в которой проявляется принцип коллегиальности  и  реализуются интересы жителей муниципального образования.
За отчетный период состоялось 14 заседаний Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска. На заседаниях рассмотрено 96 вопросов, принято 63 решения.
Состоялось 52 заседания постоянных комиссий.
Проведено четыре совместных заседания постоянных комиссий, на которых рассматривались следующие вопросы:
	о разработке положения о Счетной палате ЗАТО г. Зеленогорска;
	о проекте решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «О местном бюджете города Зеленогорска на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»
	о распределении остатков средств местного бюджета на 01.01.2014 г.
Постоянные комиссии Совета депутатов провели следующие выездные заседания:
	об организации занятости детей и подростков в лагерях с дневным пребыванием;
	осмотр образовательных учреждений и учреждений культуры для определения необходимости проведения ремонтов в данных учреждениях;
	осмотр  Зеленогорского поисково-спасательного отделения КГКУ «Спасатель».
25 февраля 2014 года в Зеленогорске состоялось выездное заседание комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Законодательного Собрания Красноярского края.
Депутаты обсудили вопрос о состоянии материально-технической базы подразделений краевого государственного казенного учреждения «Спасатель». До заседания парламентарии побывали на объекте, своими глазами увидели, насколько остра проблема с оснащением поисково-спасательного отделения КГКУ «Спасатель» в Зеленогорске. Речь шла о помещениях, оборудовании, финансировании центра и о дальнейших перспективах его существования.
Председатель профильного комитета Юрий Швыткин призвал коллег обратиться к Правительству края с предложением рассмотреть вопросы о строительстве нового здания Зеленогорского поисково-спасательного отделения КГКУ «Спасатель». Члены комитета по вопросам законности и защиты прав граждан Законодательного Собрания Красноярского края это предложение одобрили.
В марте 2013 года депутаты в составе рабочей группы выезжали на место вырубки леса на правом берегу р. Кан. 
По результатам поездки рабочей группой подписано, а Главой ЗАТО г. Зеленогорска и руководителем Агентства лесной отрасли Красноярского края утверждено соглашение о прекращении вырубки леса в части выделов. В апреле состоялась встреча депутатов Совета депутатов, инициативной группы КБ-42 с руководителем Агентства лесной отрасли Красноярского края Малькевичем М.В., заместителем министра природных ресурсов и лесного комплекса Красноярского края Шахматовым С.А. и депутатом Законодательного Собрания Красноярского края Черных А.А., на которой был обсужден вопрос о полном прекращении вырубки леса вокруг города. Следует отметить, что условия соглашения выполняются.
С целью вовлечения горожан в обсуждение вопросов местного значения проводились публичные слушания:
- 16 мая 2013 года  по проекту решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета города Зеленогорска за 2012 год».
-  12 июля 2013 года  по проектной документации «Рекультивация земельного участка, ранее используемого под полигон твердых промышленных отходов» (Филиал ОАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2).
- 16 августа 2013 года  по проекту «Схемы теплоснабжения города Зеленогорска»
- 13 декабря 2013 года по проекту  местного бюджета города Зеленогорска на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.
- 13 декабря 2013 года  по вопросу планируемого размещения цеха горячего оцинкования металлоконструкций на территории ОАО «Уяржелезобетон» в г. Уяре Красноярского края
- 28 мая 2013 года  комиссия по правовым вопросам и безопасности населения подготовила и провела публичные слушания по проекту решения Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав города Зеленогорска».
Депутаты Совета депутатов участвовали в проведении 2 сентября уставных уроков, посвященных 20-летию принятия Конституции Российской Федерации, в декабре – в проведении уставных уроков на тему «Наш Красноярский край: познаем и любим».
В  ноябре депутаты приняли участие в работе выездного заседания комитета по бюджету и экономической политике Законодательного Собрания Красноярского края и в публичных слушаниях по проекту закона «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».
Согласно установленному графику проводился еженедельный прием граждан депутатами Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска. 
За период с 1 марта 2013 года по 28 февраля 2014 года к депутатам обратились на личном приеме 140 избирателей. В адрес Совета депутатов поступило 31 обращение граждан, из них 5 коллективных, 350 документов от организаций и юридических лиц.
К Главе города на личном приеме обратились 49 граждан,  письменных обращений граждан поступило 55.
Глава города в течение отчетного периода ежеквартально принимал участие в программах телестудии «ТВИН» - «Пульс города» и программах радио «Зеленый город» - «Первые лица», давал интервью печатным изданиям города. Депутаты Совета депутатов выходили в «прямой эфир» радиопрограмм «День депутата» с отчетами о работе постоянных комиссий Совета депутатов, с комментариями к решениям, принятым на сессиях Совета депутатов. Также принимали участие в телепрограммах «Обратная связь».     
Завершая свое выступление, хочу поблагодарить всех руководителей предприятий, организаций и учреждений Зеленогорска,  работников Администрации города,  депутатов  Совета депутатов за совместную работу и  активное участие в решении  вопросов, касающихся жизнедеятельности  города.
Спасибо.

